



Kolona vozil na Partizanski cesti (foto: M. Žurman)

Borci I. bataljona VOS-OF so zborovali

Septembra so se v Ljubljani zbrali borci I. bataljona VOS — OF in počastili 40. obletnico osvoboditve in zmage nad fašizmom, 42. obletnico ustanovitve bataljona ter pregledali opravljeno delo med skupščinama.

V obsežnem poročilu predsednika skupnosti borcev, tovariša Lada Lapajna, ima potreben poudarek sodelovanje z mladinsko pohodno enoto, ki nosi ime bataljona.

O delu mladinske pohodne enote je spregovoril tudi njen komandir in med drugim dejal:

«Mladinska pohodna enota I. bataljona VOS — OF Zagradec je bila ustanovljena 16. junija 1982 na iniciativo borcev I. bataljona VOS ob odkritju spominske plošče v Zagradcu in prejele tudi prapor. Danes šteje 58 članov, njen pokrovitelj je TUS TOZD NTU

iz Slovenj Gradca, ki nam je preskrbel tudi uniforme.

Že prvi dan ustanovitve smo krenili na pohod na Kitni vrh, kjer so brigadirji MDB Suha Krajina zaključili svojo izmeno in v Žužemberk na srečanje z brigadirji.

V letu 1983 smo že spomladi odšli na Pohorje, v maju pa smo se udeležili pohoda okoli okupirane Ljubljane. V juniju smo sodelovali na pohodu 2. grupe odredov v Ivančni gorici, v avgustu pa smo se podali po poteh spominov borcev I. bataljona VOS do Dragomiljskega sela in tam sodelovali na proslavi I. bataljona VDV ter se srečali z njihovimi MPE in navezali tesne stike. V Beli krajini smo avgusta na dvodnevni pohodu spoznali bistvo dela borcev VOS v NOB ter spoznali mladince iz Suhorja, ki so nas krasno sprejeli.

V letu 1984 smo ponovno odšli na Pohorje, avgusta bili na odkritju spominske plošče komandanta I. bataljona, narodnega heroja Albina Grajžerja v Smedniku. Udeležili smo se pohodov v Ljubljani in Ivančni gorici.

V oktobru smo organizirali pohod na Korinj, kjer je bila mednarodna manifestacija ob odkritju spomenika padlim borcem — Italijanom in Slovincem, ki so padli v NOB. Izvedli smo tudi pohod ob odkritju spominske plošče šolnikom v Ambrusu in ob odkritju spominske plošče na Muljavi. Novembra smo se udeležili še dvodnevnega pohoda na Golico v sodelovanju z OO ZSM Varnost.

V letu 1985 smo se udeležili tradicionalnih pohodov v Ljubljani in v Ivančni gorici. Obiskali smo spominske plošče v Zagradcu, Ambrusu ter na Korinju in potem pripravili tovariško srečanje mladine Zagradca in Ambrusa ob sprejemu novih članov v OO ZSMS.

MPE je sodelovala na vseh proslavah, ki jih je pripravila KS z OŠ ter ZSMS Zagradec ob državnih in občinskih praznikih.

Člani MPE sestavljajo tudi folklorno skupino KUD Zagradec, ki uspešno nastopa.

MPE se udeležuje delovnih akcij, saj smo sodelovali pri napeljavi vodovoda, napeljavi telefona ter pri popravilu cest v KS, pri osvetljevanju športnega igrišča in pri obnovitvi pokopališča v naši KS.

Dobro sodelujemo tudi z GD Zagradec, saj je 10 pohodnikov vanj včlanjeno. Pomagamo pri organizaciji veselja in se udeležujemo gasilskih tekmovanj. Prav tako tesno sodelujemo z OO ZSMS.

Za svoje delo je dobila MPE brnasto priznanje OF krajevne konference SZDL.

Člani MPE I. bataljona VOS — OF Zagradec smo, vsaj tako upam, pripravljeni in sposobni opraviti marsikatero delo in naloge v našem socialističnem sistemu. Ob nadaljnji podpori članov ZB, I. bataljona VOS — OF, TUS NTU Slovenj Gradec, SO Grosuplje ter KS Zagradec bomo storili še več.

Objubljam vam, da se bomo trudili po svojih močeh, da bi dosegli še boljše rezultate in s tem opravičili ime, ki ga nosimo. Ob tej priložnosti se vam za izkazano pomoč in sodelovanje iskreno zahvaljujemo.

Ob tej priliki sta SO in OO ZB NOV Grosuplje prejela za tovariško sodelovanje in nesebično pomoč pri razvijanju in širjenju revolucionarnih tradicij NOB spominsko listino in spominsko medaljo odbora skupnosti borcev I. bataljona varnostno obveščevalne službe osvobodilne fronte.

Lojze Kikelj

Praznovanje 40-letnice OZN na naši šoli

Sobota, 26. oktobra je bila za šmarske šolarje in učitelje delovna in praznična. Učenci 8. r. smo se že nekaj dni prej obširno seznanili o vlogi in pomenu OZN. Nato smo se razdelili v skupine, da bi učencem razredne stopnje prikazali boj OZN v svetu.

V naši skupini nas je bilo pet. Pet, ki naj bi učencem nižjega razreda prikazali, kako deluje OZN, kakšne cilje ima, kako pomaga lačnim v svetu...

Najprej smo se predstavili. Vsi smo na palčice nalepili maske različnih barv. Na zadnjo stran smo nalepili »plonk« listke s tekstom, ki je prikazoval razmere v svetu: suše, bolezn, lakote, posledice atomske bombe v Hirošimi ter razisem v Južni Afriki. Vse to smo počasi in doživeto brali oz. pripovedovali. Čeprav smo se za ta dan temeljito pripravili, smo imeli posebno na začetku pred številnim občinstvom kar malce treme. Predstavili smo jim tudi org. UNICEF in prebrali nekaj zgodb iz življenja ljudi v Afriki.

In že je bila pred nami nova naloga. Naučiti tretješolce pionirsko pesem iz Vietnama. No, jaz sem imel še najlažjo nalogo, ker sem jih moral naučiti le prvo kitico, pa še ta je imela le dve vrstici. Nato smo naše poslušalce vprašali, kaj so se od našega pripovedovanja naučili. Pri odgovorih je padlo tudi nekaj »biserov«, kot je tale: »Katera organizacija si najbolj prizadeva za mir v svetu?« »Naša krajevna skupnost«, je nekdo ustrelil kot iz topa.

Na koncu pa je bilo na vrsti risanje. Učenci so ilustrirali zgodbe, ki so jih slišali, ali risali zastavice, ki smo jih postavili na ploščo iz stiropora. Na sredi je bil velik golob, izrezan iz papirja, v kljuni pa je imel oljčno vejico — simbol miru.

Drugi učenci pa so delali v različnih skupinah — literarni, modelarski, glasbeni, likovni, angl. jezika in na koncu prikazali rezultate svojega dela v obliki proslave.

Na tak način smo tudi mi prispevali kamenček v mozaik miru.

Štefan Ivanetič, 8. r. OŠ Šmarje-Sap

30 LET OBČINSKE GASILSKE ZVEZE

V soboto popoldne, 19. oktobra, je bilo Grosuplje v znamenju gasilcev. Že ob 15. uri so se enote predstavile z vajo reševanja in gašenja na Kolodvorski ulici, ki so jo uspešno izvedle.

Malo pred 16. uro se je na avtobusnem postajališču oblikovala kolona gasilskih vozil vseh društev naše občine. Počasi so se odpeljali do Gasilskega centra, kjer so se postrojile enote gasilcev, gasilk, mladincev in pionirjev iz cele občine. Poleg članov občinske gasilske zveze so bili prisotni tudi predstavniki skupščine občine in družbenopolitičnih organizacij občine Grosuplje. Božo Knez je podal raport predsedniku občinske gasilske zveze Lojzetu Ljubiču, ki je v priložnostnem govoru orisal

30 let delovanja zveze. Izpostavil je zadovoljivo opremljenost gasilskih društev, saj imajo sedaj kar 42 motornih vozil in 31 črpalk. Prisotnim predstavnikom gasilskih društev je čestital ob 30-letnici delovanja zveze ter zaželel še v naprej dobro sodelovanje.

Janez Koščak, predsednik skupščine občine, je ob čestitki poudaril tudi stalno skrb zveze za izobraževanje in usposabljanje članstva ter nabavo potrebnih materialnih sredstev.

Iskreno čestitko pa je izrekel vsem prisotnim gasilcem tudi Anton Šobar, starosta gasilstva treh občin Grosupljega, Ribnice in Kočevja.

I. R.

POVZETEK SAMOUPRAVNEGA SPORAZUMA o temeljih plana kmetijske-zemljiške skupnosti za obdobje 1986—1990

Samoupravni sporazum o temeljih plana Kmetijske zemljiške skupnosti opredeljuje cilje zemljiške politike v občini za obdobje 1986 — 1990, ki pa so predvsem aktiviranje vseh razpoložljivih kmetijskih zemljišč za kmetijsko proizvodnjo, vrednotenje kmetijskega prostora v procesu načrtovanja, urejanje kmetijskih zemljišč, združevanje in varstvo kmetijskih zemljišč.

Kmetijska zemljiška skupnost bo v povezavi s kmetijsko inšpekcijo, kmetijskimi organizacijami in Krajevnimi skupnostmi skrbela:

- da bodo kmetijska zemljišča v interesu obdelovalcev in v družbenem interesu skrbno obdelana in da bodo ohranjena trajno rodovitnost.
- da se bodo zemljišča, ki se zaraščajo z gozdom, skupaj z gozdnimi organizacijami opredelila in da se jim bo določila namembnost
- da zemljišča, ki so trajno namenjena za kmetijsko proizvodnjo, ne bodo spreminjala namembnosti.

Zemljiške agrarne operacije se bodo izvrševale v sodelovanju s kmetijskimi organizacijami, s sredstvi Kmetijske zemljiške skupnosti in s sredstvi Zveze vodnih skupnosti, in sicer:

1. KIT TOZD posestva Ljubljana, KZ Ljubljana TZO Grosuplje Krajevna skupnost Sp. Slivnica in Ponovna vas hidromelioracija Sp. Slivnica 150 ha
2. Kmetijska zadruga Ljubljana TZO Grosuplje Krajevna skupnost Račna in Ilova gora agromelioracija Račna, Čušperk, Predole Ilov gora 350 ha — Krajevna skupnost Šmarje — Sap komasacija Sela, Šmarje male melioracije Gajniče—Šmarje agromelioracije za komas. območje 30 ha
- Krajevna skupnost Grosuplje male melioracije Grosupeljsko polje 50 ha
- Krajevna skupnost Polica agromelioracije Peč, Polica 30 ha
- Krajevna skupnost Staro apno agromelioracije 10 ha
3. KIT TOZD prašičereja Stična hidromelioracija Šentvid (družb. zemljišče) 40 ha agromelioracije Radohova vas Selo (družb. zemljišče) 60 ha
4. KIT TOZD prašičereja Stična + KZ Stična hidromelioracija Muljavsko polje 100 ha
5. Kmetijska zadruga Stična — Krajevna skupnost Dob agromelioracije Hrastov dol (Rdeči kal. Sad, Trnovca, Hrastov dol) 200 ha
- Krajevna skupnost Zagradec agromelioracije Zagradec (Češnjice, Tolčane, Breg, Male in Velike Reberce, Gabrovka) 300 ha
- Krajevna skupnost Ambrus agromelioracija Ambrus, Kal. Korinj 200 ha
- Krajevna skupnost Muljava agromelioracije 100 ha
- Krajevna skupnost Temenica agromelioracije Bukovica, Čagošče, Temenica 50 ha
- Krajevna skupnost Šentvid komasacija Radohova vas 200 ha
- Krajevna skupnost Metnaj agromelioracije Debeče, Obolno 50 ha
- Krajevna skupnost Stična agromelioracije Mala Dobrava male melioracije (izkop jarkov) Rupnik 15 ha
- Krajevna skupnost Višnja gora agromelioracija Vrh nad Višnjo goro 10 ha agromelioracija Vel. Dobrava nad Višnjo goro 20 ha
- Krajevna skupnost ostala območja agromelioracije Krka 150 ha 50 ha
6. Kmetijska zadruga Dobrepolje — Krajevna skupnost Videm-Dobrepolje agromelioracija Hočevje 100 ha — agromelioracije Bruhanja vas—Kompolje 300 ha — agromelioracije Zagorica 100 ha — komasacije Cesta, Zdenska vas 200 ha — komasacije Podgorica 90 ha — agromelioracije na komasacijskem območju 300 ha

B. Š.



Anton Krajnc

KRAJEVNA SKUPNOST GROSUPLJE Podeljena »Priznanja Grosuplje« in priznanja Rdečega križa za leto 1985

Kot je v navadi, je bila v torek, 29. oktobra 1985, v počastitev krajevne praznika KS Grosuplje, najprej komemoracija na Partizanskem pokopališču v Grosupljem, zatem pa v nabit o polni dvorani Kulturnega doma slavnostna seja skupščine krajevne skupnosti s kratkim kulturnim programom. V svojem govoru je predsednik skupščine Vinko Petrič poudaril, da je vsak nadaljnji napredek krajevne skupnosti odvisen predvsem od njenih krajanov ter da je samoprispevek eden glavnih vzvodov dejavnosti v njej. Ker se zdajšnji samoprispevek izteka, se bo treba odločiti za novega in to za naprave, ki so v vsak danjem življenju nujno potrebne.

Na seji so bile organizacijam in krajanom, ki so nadpovprečno zaslužni za delo in razvoj v krajevni skupnosti, podeljena »Priznanja Grosuplje«. Letošnji nagradenci so:

V. P. 3484 za dolgoletno sodelovanje s krajevno skupnostjo na področju telesne kulture in kulture;

TRGOVSKO PODJETJE »GUMA« za pomembno sodelovanje pri delu krajevne skupnosti;

MARIJA ŠKRJANC za kulturno in vzgojno delo v krajevni skupnosti;

ANTON HREN za dolgoletno delo na področju družbene samozaščite in požarne varnosti;

ANDREJ ŠIRCELJ za izjemne uspehe pri razvijanju krajevne samouprave.

Na seji so bila podeljena tudi priznanja sedemindvajsetim krvodajalcem, ki živijo ali delajo v Krajevni skupnosti Grosuplje in so že po večkrat dali kri.

Krajevna skupnost Grosuplje

Varovanje kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti je skrb in dolžnost nas vseh

To je bilo izrečeno na seji koordinacijskega odbora za agroživilstvo pri medobčinskem svetu SZDL ljubljanske regije v Ljubljani, kjer so se obravnavala stališča do izvajanja Zakona o varovanju kmetijskih zemljišč.

Svet za družbenoekonomske odnose v kmetijstvu, gozdarstvu in na vasi pri Predsedstvu Republiške konference SZDL Slovenije je na 11. seji razpravljal o poročilu o izvajanju Zakona o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti ter zavzel določena stališča.

Ugotovitve kažejo na to, da je Zakon o varstvu kmetijskih zemljišč prispeval k izboljšanju gospodarjenja z zemljišči in vplival na hitrejšo izdelavo in sprejemanje prostorskih delov družbenih planov občin. Družbeno prisilo je pomenil tlasti za tiste občine, ki so odlašale s pripravo prostorskih sestavin ter z opredelitvijo trajno varovanih kmetijskih zemljišč v družbenih planih za srednjeročno obdobje 1980 — 1985. Podatki kažejo, da se trend zmanjševanja kmetijskih zemljišč v tem obdobju ni zaustavil. Vzrok je v velikem obsegu zemljišč, ki so bila dokončno opredeljena za pozidavo že pred sprejemom zakona, posebej pa v uveljavljanju izjem, ki jih predvideva zakon. Zelo redko so se, za že izdelane in potrjene zadaljne načrte na najboljših kmetijskih zemljiščih, iskale alternativne lokacije na slabših zemljiščih. V nekaterih občinah še vedno prevladuje težnja po pozidavi najboljših zemljišč. Poseben problem je neupoštevanje predlogov Kmetijsko-zemljiških skupnosti oz. se jih pogosto kot nosilce načrtovanja v prostoru sploh ne vključuje v družbeno načrtovanje in občini.

V naši občini smo v sodelovanju s kmetijsko zemljiško skupnostjo, oddelkom za

gradbene zadeve in urbanizem ter občinskim inšpektoratom takoj pristopili k delu, tako da smo bili v Sloveniji med prvimi, ki smo pripravili te spremembe. V času sprejemanja Zakona o varstvu kmetijskih zemljišč in po njem, smo praktično črtali zazidljivost iz vseh za kmetijsko rabo primernih zemljišč. Sprejete so bile samo nekatere najnujnejše izjeme, kot so: širitev tovarne Motvoz in platno, Agrostroj v Ivančni gorici ter območje Kroja na Krki. Varovana območja za kmetijsko pridelavo smo upoštevali tudi v dolgoročenem načrtu, z izjemo manjše razširitve območja za industrijo v Ivančni gorici.

Pri posameznih nedovoljenih gradnjah se bomo dosledno ravnali po določilih zakona ter takšne objekte tudi odstranili.

Odkodnine za spremembo namembnosti niso odigrale ustrezne vloge, ker so bile prenizke in neredno ter z zakasnitvami ovrednotene. Svet se zavzema za tako višino odkodnine, ki bo investitorje preusmerjala na manj kvalitetna zemljišča. V prihodnje je potrebno zagotoviti učinkovitejši nadzor nad razpolaganjem z obdelovalnimi kmetijskimi zemljišči, ki so neobnovljiva družbena dobrina.

Zakon je bil sprejet z namenom, da se celoviteje normativno uredi gospodarjenje s prostorom in prekine nesmotna pozidava najboljših zemljišč. V obdobju veljavnosti interventnega zakona o varstvu kmetijskih zemljišč pa se je pokazalo, da je za spoštovanje dogovorjene zemljiške politike, razen strožjih in natančnih predpisov, potrebna tudi boljše organizirana in učinkovitejša družbenopolitična akcija.